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Z A P I S N I K 
sa LXXXIII sjednice Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju 

i prostorno planiranje Skupštine Crne Gore 26. saziva, održane 22. juna 2020. godine 
 
 

Sjednica je počela u 13:25 časova. 

  

Predsjedavao je prof. dr Petar Ivanović, predsjednik Odbora. 

 

Prije početka sjednice predsjednik Odbora prof. dr Petar Ivanović upoznao je Odbor da je poslanik 

Mirsad Murić opravdao odsustvo, da poslanik dr Strahinja Bulajić nije opravdao odsustvo, a da su 

poslanica dr Vera Bulatović i poslanik mr Veljko Vasiljević, dopisima br. 00-63-10/20-10, odnosno 00-

63-10/20-11 obavijestili da podnose ostavku na mjesto člana u Odboru i da iz tog razloga neće 

prisustvovati sjednicama Odbora. 

 

Sjednici su prisustvovali/e poslanici/e, članovi/ce Odbora: Genci Nimanbegu, Marija Ćatović, Ana 

Nikolić, mr Sanja Pavićević i Nela Savković Vukčević. 

 

Sjednici nijesu prisustvovali/e poslanici/e, članovi/ce Odbora: Mirsad Murić, dr Vera Bulatović, dr 

Strahinja Bulajić i mr Veljko Vasiljević. 

 

Shodno članu 65 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore sjednici, umjesto odsutnog poslanika Mirsada 

Murića sjednici je prisustvovao poslanik Momčilo Martinović. 

 

Sjednici je u svojstvu predlagača prisustvovala: Olivera Brajović, generalna direktorica Direktorata za 

razvoj konkurentnosti i investicije u turizmu u Ministarstvu održivog razvoja i turizma. 

 

Rad sjednice su pratili predstavnici medija. 
 
Pošto je konstatovano da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje, za sjednicu je utvrđen 
sljedeći 

 
DNEVNI RED: 

 
- Usvajanje zapisnika sa 81. sjednice – 
- Usvajanje zapisnika sa 82. sjednice – 

 
1. Predlog  zakona o dopunama Zakona o turizmu i ugostiteljstvu; 
2. Tekuća pitanja. 
 

******* 

Zapisnik sa 81. sjednice  usvojen je jednoglasno. 

Zapisnik sa 82. sjednice  usvojen je jednoglasno. 

*******  
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1. Prva tačka dnevnog reda – Predlog zakona o dopunama Zakona o turizmu i ugostiteljstvu 

 
Olivera Brajović, generalna direktorica Direktorata za razvoj konkurentnosti i investicije u turizmu 
u Ministarstvu održivog razvoja i turizma, u svom uvodnom obrazloženju ističe da je osnovni razlog 
za donošenje Zakona o dopunama Zakona o turizmu i ugostiteljstvu ublažavanje negativnih posljedica 
uzrokovanim pojavom pandemije korona virusa na privrednu djelatnost Crne Gore, odnosno na 
turističke agencije. Saopštila je da se dopune odnose na dodavanje odredbe koja se odnosi na 
definisanje „posebnih okolnosti“ koje se nijesu mogle predvidjeti, kao što su elementarne nepogode, 
vanredno stanje, epidemije i pandemije i odredbe kojom se propisuje mogućnost da turističke 
agencije za nerealizovane ugovore o putovanju posle 1. marta 2020. godine izdaju vaučere na osnovu 
kojih bi putnik imao pravo na zamjensko putovanje, a nakon 31. decembra 2021. godine pravo na 
raskid ugovora i povraćaj uplaćenih sredstava. Pojasnila je da bi vaučer predstavljao garanciju putniku 
za izbor  novog datuma putovanja za isti ili drugi aranžman i time bi se pomoglo turističkim 
agencijama koje su se obratile Ministarstvu održivog razvoja i turizma sa potrebom za ovom normom. 
Dodaje da se predlaže donošenje Zakona po skraćenom postupku kako bi se obezbijedili uslovi za 
njegovu primjenu danom objavljivanja u „Službenom listu Crne Gore“. Ministarstvo je u obavezi da 
pripremi podzakonski akt kojim se definiše sadržaj i način korišćenja vaučera za nerealizovane 
ugovore o putovanju, u roku od 15 dana od dana stupanja na snagu Zakona. 
   
Poslanica Marija Ćatović je saopštila da su turističke agencije zbog nepredviđenih okolnosti 
pretrpjele gubitke i da se novim odredbama daje mogućnost putnicima da do kraja godine izaberu 
novi datum putovanja za isti ili drugi aranžman, a agencijama mogućnost da zadrže avans. Postavila je 
pitanje predstavnici predlagača Oliveri Brajović da li se putnicima vraća avans ukoliko ne iskoriste 
vaučer za putovanje. 
 
Poslanica Ana Nikolić je interesovala za sadržinu podzakonskog akta koji treba da se donese u roku 
od 15 dana od dana stupanja Zakona na snagu. 
 
Poslanik Genci Nimanbegu je zatražio informaciju da li Ministarstvo razmatra pripremu predloga 
mjera za pomoć turističkoj privredi kroz povoljne kreditne linije u saradnji sa Ministarstvom 
ekonomije i Ministarstvom finansija. Mišljenja je da je racionalno rješenje pomoć Vlade kroz kreditne 
linije turističkoj privredi kako bi se obezbijedilo prevazilaženje i ublažavanje negativnih posledica 
pandemije. 
 
Olivera Brajović, generalna direktorica Direktorata za razvoj konkurentnosti i investicije u turizmu 
u Ministarstvu održivog razvoja i turizma je odgovarajući na pitanje poslanika Nimanbegua kazala da 
Ministarstvo koordinira Operativnim štabom za turističku privredu i da je već pripremljen predlog 
mjera koji sadrži i mjere koje se odnose na povoljne kreditne linije, koje će uskoro biti i objavljene. 
Navela je da se predložene mjere odnose na sve učesnike u turističkoj privredi, ne samo na turističke 
agencije. Što se tiče odgovora na pitanje poslanice Marije Ćatović koje se odnosilo na rokove i 
procedure vraćanja novca klijentima, istakla je da se vaučer izdaje kako bi se ostvarilo pravo na 
zamjensko putovanje, a ako taj vaučer putnik ne iskoristi, refundacija se vrši nakon 31. decembra 
2021. godine. Kao odgovor na pitanje poslanice Ane Nikolić navela je da po Pravilniku koji je 
pripremljen, putnik može sam da iskoristi zamjensko putovanje, može da ga prenese i na neko drugo 
lice ili da ga iskoristi za neku drugu turističku uslugu. Pravilnik se odnosi na sadržinu vaučera koji 
izdaje turistička agencija, odnosno organizator putovanja. Vaučer mora sadržati sljedeće podatke: 
zašto je izdat vaučer, broj, datum, vrijednost, rok važenja, podatke o putniku, podatke o agenciji koja 
je organizator putovanja, podatke o agenciji koja je posrednik ako je paket aranžman kupljen preko 
posrednika, podatke o nerealizovanom ugovoru o putovanju, podatke o jemstvu koje mora da važi do 
trenutka povratka putnika sa tog zamjenskog putovanja. Istakla je da organizator putovanja za 
izdavanje vaučera ili za eventualni povraćaj sredstava nema pravo naplate dodatnih troškova ili 
naknade. Pojasnila je da vaučer važi najmanje godinu dana od dana izdavanja, a najkasnije do 31. 
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decembra 2021. godine i ukoliko se zamjensko putovanje ne iskoristi u tom periodu  može se tražiti 
refundacija sredstava. 
 
2. Druga tačka dnevnog reda – Tekuća pitanja 
 
Predsjednik Odbora prof. dr Petar Ivanović je podsjetio da je Odbor 11. marta 2020. godine održao 
81. sjednicu, na kojoj je realizovano konsultativno saslušanje (rasprava) na temu: „Praćenje realizacije 
zaključaka sa konsultativnog saslušanja na temu:“Revitalizacija i zaštita Maslinade i Uvale Valdanos““. 
Istakao je da predloženi zaključci nijesu razmatrani zbog odlaganja sjednice usljed primjene mjera 
povodom pandemije korona virusa. Podsjetio je na sadržaj Predloga zaključaka, koji su poslanicima 
dostavljeni u martu i stavio Predlog na glasanje. 
 
Usvojeni zaključci glase: 
 
 

Z A K L J U Č C I 
 

1. Odbor je ocijenio da je neophodno formirati koordinacioni tim koji bi sačinjavali predstavnici: 
Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, Ministarstva održivog razvoja i turizma, 
Ministarstva odbrane, Opštine Ulcinj, Javnog preduzeća za upravljanje morskim dobrom i 
Uprave javnih radova, a kojim bi rukovodio predsjednik opštine Ulcinj. 

2. Odbor konstatuje da je potrebno konsultovati Ministarstvo finansija i Ministarstvo 
unutrašnjih poslova oko uključenja u koordinacioni tim. 

3. Odbor poziva sve institucije da, u što kraćem roku, u skladu sa svojim mogućnostima 
obezbijede sredstva za prioritetne radove. 

4. Odbor ocjenjuje pozitivnim spremnost Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore da 
obezbijede tehničku podršku u vidu mehanizacije i kadra koji bi radili na raskrčavanju 
pristupnih puteva u Uvali Valdanos. 

5. Odbor poziva Ministarstvo održivog razvoja i turizma da pripremi Plan turističke valorizacije 
Maslinade Valdanos. 

6. Odbor ocjenjuje neophodnim da u dijelu inspekcijskog nadzora Ministarstvo održivog razvoja 
i turizma i Opština Ulcinj intenziviraju međusobnu saradnju.  

7. Odbor poziva Ministarstvo održivog razvoja i turizma da o sprovedenom inspekcijskom 
nadzoru redovno obavještava Opštinu Ulcinj i Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i 
prostorno planiranje Skupštine Crne Gore. 

8. Odbor preporučuje Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja da ukoliko postoje 
opravdani razlozi za nedonošenje Strategije razvoja maslinarstva pripremi Predlog zakona o 
izmjenama i dopunama Zakona o maslinarstvu i maslinovom ulju. U suprotnom, ukoliko 
raspolaže sa podacima iz Studije o razvoju maslinarstva, poziva Ministarstvo da pripremi 
Strategiju razvoja maslinarstva. 

9. Odbor ocjenjuje da je potrebno da Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja pripremi Plan 
ekonomske valorizacije poljoprivrednih dobara. 

10. Odbor ocjenjuje da je neophodno da Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja pripremiti 
Katalog maslina Crne Gore sa topografskim pojašnjenjima i potencijalima za turističku I 
ekonomsku valorizaciju.   

11. Odbor ocjenjuje potrebnim da rukovodilac izrade Plana generalne regulacije Crne Gore 
sagleda mogućnost turističke valorizacije Maslinade i Uvale Valdanos. 

 
****** 
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Sjednica je zaključena u 13 sati i 45 minuta. 
 
SEKRETARKA ODBORA                                                                                 PREDSJEDNIK ODBORA 

 

 mr Milena Kapa               prof. dr Petar Ivanović               


